



# integral inženjering a.d.

78 250 Laktaši, Omladinska ulica 44

Br.reg.upisa: 1.91-00 Osnovni sud Banja Luka Matični broj: 01255908 IB: 401145050005 JIB: 4401145050005

Glavni žiro račun: 5510010000911829 UniCredit banka a.d. Banja Luka

Devizni račun: BA395517904801404817 (EUR), SWIFT BLBABA22

Centrala telefon: +387 (0)51 337 401 Centrala fax: +387 (0)51 337 491 E-mail: iicbl@integrargrupa.com Web: www.integral.ba



ISO 9001:2015  
ISO 14001:2015  
ISO 45001:2018  
ISO 27001:2013

Broj: 542/24

Banja Luka, 16.8.2024.

**Nova ekonomija**

**Capita.ba**

**PREDMET: DEMANTI**

Poštovani,

Dana 16.8.2024. godine Nova ekonomija i Capital.ba su na svojim portalima objavili tekst autora Filipa Rudića i Andrijane Pisarević pod naslovom: „Koridori Srbije firmi bliskoj Miloradu Dodiku platili mostove bar dva miliona evra više od ugovorenog“ u kojem je izneseno više netačnih navoda i tvrdnji koje nanose štetu ugledu naše firme. Iako je neposredni povod za tekst pitanje vođenja projekta sanacije Sarajevskog mosta, izgradnje mosta Graovac i saobraćajnica povezanih sa njima, autori se u značajnoj meri bave Integral inženjeringom na način koji nema veze sa ovim projektom. Sugerišu se konstrukcije o Integral inženjeringu koje su zlonamerne, nepodržane argumentima i prisutne u medijima u Bosni i Hercegovini u prethodnih 15 godina.

U vezi teksta ističemo da:

1. Nije tačno, kako je navedeno u vašem tekstu, da je Integral inženjering odbio da odgovori na pitanja Nove ekonomije i portala Capital.ba. Integral inženjering je odgovorio u kratkom roku, obrazložio svoje ograničene nadležnosti kao izvođača radova i uputio vas na odgovarajuću adresu.
2. Nije tačno da se uspon Integral inženjeringa dogodio naglo. Integral inženjering osnovan je 1989. godine, kao privredno društvo u privatnom vlasništvu neprekidno posluje 35 godina. U tom periodu je realizovao preko 400 projekata na prostorima Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Srbije i Hrvatske. Najveći broj ovih projekata realizovan je u periodu 1996-2005 godina u periodu tzv. postkonfliktne rekonstrukcije i prije perioda vlasti Milorada Dodika. Investitori su u pravilu bili međunarodni, uključujući evropske, američke, japanske i južnokorejske vlade i fondove. Radeći u takvom okruženju Integral inženjering je stekao znanja, vještine i reference koje su ga kvalifikovale za konkurentan pristup velikim infrastrukturnim projektima, najpre u partnerstvima sa velikim međunarodnim kompanijama, a nakon toga i samostalno. Kompletnu listu realizovanih projekata Integral inženjeringa možete naći na <https://integral.ba/referenc-lista/> što je najtransparentniji prikaz projekata neke od građevinskih kompanija u regionu i šire.
3. Nije tačno da svoje poslovne rezultate Integral inženjering može dobrim delom da zahvali bliskom prijateljstvu, danas pokojnog, Slobodana Stankovića sa Miloradom Dodikom. Naslov priloga sugerise čitaocu da je postojala i da postoji snažna veza između Milorada Dodika i

Integral inženjeringa, čija direktna posljedica su poslovni rezultati i rast Integral inženjeringa. Suprotno navedenom, Milorad Dodik nema i nikada nije imao vlasnički udeo u Integralu i posledično nije imao koristi od poslovanja Integrala, nije u rodbinskim ili kumovskim vezama sa pokojnim Slobodanom Stankovićem, oni nisu bili bliski porodični prijatelji i slično.

Sa druge strane, Integral već godinama preko 50% godišnjih prihoda ostvaruje izvan Bosne i Hercegovine, međunarodni tenderi su osnovni način na koji dolazi do poslova, a oko 69% vrednosti svih projekata od 2006.godine je finansirano iz kredita Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i Evropske investicione banke (EIB) uz strogu prethodnu procenu Integrala od strane ovih banaka. One su vršile redovne i vanredne provjere vođenja projekata i nisu imale zamerke na Integral. Sve ovo su elementi koje je Integral detaljno obrazložio u svojoj apelaciji OFAC-u i zbog kojih je u rekordno kratkom roku uklonjen sa liste sankcionisanih lica.

4. Nije tačno da je Slobodan Stanković bio vlasnik kompanije Integra inženjering. Slučaj sankcija prema medijskoj kući Alternativa televizija i Slobodanu Stankoviću su odvojeni slučajevi.
5. Proizvoljna i netačna je ocena da je Integral inženjering dobijao najveće poslove u građevinarstvu samo u Republici Srpskoj, a da su realizaciju pratili problemi i slab kvalitet radova. Integral je realizovao 26 velikih projekata koje je finansirala ili Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) ili Evropska investiciona banka (EIB) između 2006. i 2022. godine, a realizuje još 7 velikih projekata ukupne vrednosti od 1,01 milijardu evra, od kojih 17 u BiH, 14 u Srbiji i 2 u Crnoj Gori. Velike projekte finansirale su međunarodne razvojne agencije i vođeni su pod strogim nadzorom stranih specijalizovanih kompanija, uključujući finansijsko i projektno upravljanje i osiguranje kvaliteta. Sve ovo ne bi bilo moguće da poslovanja Integrala prate bojni problemi, netransparentni javni pozivi i trošenje novca, odnosno slab kvalitet radova, kako se proizvoljno navodi u tekstu.

Uzimajući u obzir sve navedeno, jasno je da navodi u prilogu Vaše medijske kuće, koji se tiču Integral inženjeringa a.d. ne odgovaraju činjenicama i da nisu u korist istinitog informisanja građana.

Očekujemo da ovaj demanti u celosti i bez izmena objavite na svojim portalima i drugim izdanjima u kojima objavite sporni tekst.

S poštovanjem,

SLUŽBA ZA ODNOS SA JAVNOŠĆU  
Integral inženjering a.d.  
Omladinska 44, 78 250 Laktaši  
[www.integral.ba](http://www.integral.ba)

